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Exercice 2
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_a n b n @ n d
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avec (a,b,c,d) € C*.
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== —b
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donc
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a (&

X)X+ X—i @ X+

donc
X+i T Xt
et donc
—=— =a
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On a aussi
2 i X+
=c+a
X —1 X —1
donc
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1= ——=°¢C
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Donc,
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(X24+1)2  X—i (X—-92 X+4+i (X412
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= — ,b,ce C
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Donc, b = —1.
Py 111 1
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Une primitive de f est
1
z — In(|z]) — In(Jz — 1) —
z—1
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A= ——
X7 -1
Racines du dénominateur : 1, j et j2
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Exercice 5

P”_zn: a;
P~ X -

=1l

donc P (i)
. Zq
Vi€ [1,n],a; = o)
2.
Z P (z)
= P'(=k)
donc
n n
, Zai H(X )
2 (= j 71
CEE Aecr
j2 P

n
Les coefficiants de X"~ est Z a; en développant ’expression.
i=1

Or,
deg(P")y<n—1
Donc
n
S a0
i=1
Exercice 6
Vi € [1,n], I ]
jz::l aj + a;
On pose
F = € C(X
j; a; +X (X)

Donc,
(S) < Vie[1,n],F(a;) =0.

n
oy
De plus, —1 + Z X +] est la décomposition en éléments simples d’une fraction rationelle
s
=1 g
ayant pour poles simples —a1, —az, ..., —an.
Donc,
P
F= avec P € C[X]

(X+a1)(X+a2) - (X+an)
Vi e [[l,n]] ,F(O&i) = 0.

Comme deg(F) = 0, deg(P) = n.

De plus,
Vi€ [1,n],P(a;) =0



Donc

INEC,P=XNX—)(X —az) - (X — an).
Donc

Vje[l,n],z; = H-¢‘P.((:Zj)+a,
1#£] Qg

_ ML () —ai)
Hi;ﬁj(ai - aj)

n

De plus, —1 est le quotient de la division euclidienne de P par H(X + a;) c’est-a-dire .
Donc, A = —1.

=il

n
(1" T (a5 + o)
vjel,n],a; = —t
I (ai—ay)
1<i<n
i£]

Exercice 7
1.

5/ , P//P_P/2
P —

P2
< 2y, les racines (réelles) de P. Pour tout = & {x1,...,zn}, P'(z)? —
Pl
P"(z)P(x) est du signe opposé a f'(z) ot f: x> P((x))
@
Or,

ng{:cl,...,wn)}vf(x)zz :

On note 1 < ---

=1 ¥ T
et donc
L -1
Vo & {z1,...,xn}, f'(€) = Zﬁ <0
o (@ - )

donc

Vo & {x1,...,zn}, P'(x)2 — P"(z)P(z) > 0
par continuuité, on a donc

Vz € R, P'(x)? — P (z)P(z) > 0.
2. D’aprés la formule de Taylor,

n pk)
po3 PYO
= k!
D’ou

(k)
Vk € [0,n] ,ax = P k'(O).




D’ou, d’apres 1. :
a12 — 2az2a9 =0

Donc si agag > 0,
apaz < 2apaz < ag’

et si agaz <0,

apaz < 0 < ag®

Soit k € IN*. On a aussi, comme P*=1) ot scindé on a
P® ()2 — p+D () PE—D(0) > 0
donc
(K)2a2 — (k+ 1)!(k — Dlagiap_1 =0
k
k+1

P 2
ap = ap 2 Ap410k—1
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